ILE.S. "ELAIOS" - DEPTO. MATEMATICAS

MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A CC. SOCIALES Ii CURSO: 2° BACHTO.
TEMA: APLICACIONES DE LA DERIVADA SERIE:

] ] ACTIVIDAD:
U. DIDACTICA: OPTIMIZACION

1.

Halla las dimensiones de un ventanal de foractangular y de 16 m. de perimetro para
conseguir la maxima luminosidad.

El coste de fabricacion dainidades de un determinado producto viene dado por
CK) = 0'DE + 3x + 100
Todas las unidades producidas se venderpeegio dado por:
p(x) =25 -0'X y p(x) en unidades monetarias [u.m.]

Calcula el nivel de produccion que:
a) Minimiza el coste medio por unidad. ¢ Cual espescio?
b) Maximiza los beneficios. ¢ A cuanto asciendebeseficio?

Una emisora de radio local ha determinado,npedio de encuestas, que el porcentaje de
ciudadanos que la sintonizan entre las 6 de |l& tatds 12 de la noche viene dado por:

St) = 660 - 231+ 27 - 3

donde tindica las horas transcurridas desdela&n unto de la mafana.
a) ¢ A qué hora tiene maxima y minima audiencia?
b) ¢ Cuantos ciudadanos sintonizan la emisorasahesas?

Un cine tiene 500 butacas. Si el precio de teadn es 6 €, el cine se llena diariamente. El
dueno tiene la experiencia de que por cada aunten5 cent. en el precio de la entrada
acuden 10 espectadores menos.

a) Halla la expresién de la funcién que da loséags del cine dependiendo del nUmero de
aumentos del precio.

b) Determina el precio de la entrada para quergeesos del propietario sean maximos.
¢, Cuantos espectadores acudiran al cine en ese nu@men

Se quiere construir una caja partiendo de umanka rectangular de 24 cm. por 32 cm.
recortando un cuadradito en cada esquina y doblandmina.

a) Determina la expresion que da el volunw§r) de la caja en funcion del ladg del
cuadradito cortado. ¢ Qué expresan el dominio yrrielcodeV(x)?

b) ¢ Cuanto hay que cortar para que el volumen sgama? ¢ Y minimo?

¢, Qué medidas tiene el triangulo rectangulo deradéeama de entre todos los que tienen 10
cm de hipotenusa?

Hallar a, b, c y d para que la funciéf(x) = ax® + bx* + cx + d tenga un maximo en el punto
M (0, 4) yun minimoenN (2, 0).

Un comerciante vende 2.000 articulos al meseaip de 10 € cada uno. Por cada lote de
250 unidades que llegue a vender sobre los 2.@0dja el precio de cada articulo en 25
cent. Calcula el numero de articulos y el precibanio que hace maximo el ingreso total al

mes.

Los costes de fabricaciéB(x) en euros, de cierta variedad de salchichas, depeael la
cantidad elaborad én kilos) de acuerdo con la siguiente expresion:
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Cx)=1+1%
El fabricante estima que el precio de venta ensedeccada kg. viene dado por:
p(x) =20 - 2,5 - %/ 10.000

a) ¢ El precio de venta disminuye con la cantidad?

b) Suponiendo que vende todo lo que fabrica, dlatémcidén que recoge sus ganancias.
c) ¢Qué cantidad de salchichas le interesa proga@ maximizar las ganancias?

d) En la situacién 6ptima, ¢,cudl es el precioat®a? ;Qué ganancia se obtiene?

La produccién de cierta hortaliza en un invdema Q(x) en kilogramos) depende de la
temperaturaxen °C) segun la expresion:
Q) = (x+1)*- (32 %)

a) Calcula razonadamente cual es la temperattiraadp mantener en el invernadero.
b) ¢ Qué produccion de hortaliza se obtendra?

Un estudio sobre la eficiencia de los trabagslale una factoria ha determinado que el
promedio de piezas producidas por trabajador \viewe por la funcion:

P(t) = 2% + 5 - t°

siendo t las horas transcurridas a partir del eoro de la jornada.
a) Halla el punto de los rendimientos decreciefgasato de inflexion) d€(t).
b) ¢ Cuanto vale la eficiencia en ese punto? (Tasadacion = eficiencia).

La demanda de un determinado producto en farte6preciq de venta, viene dada por:
D(p) = 10.000 - 10®

a) ¢ A cuanto asciende la demanda si el preciomia es 10 €? ¢ Cuanto es el gasto total de
los consumidores (gasto de consumo) a ese precio?

b) Halla la funcion del gasto de consumo en fundép.

C) ¢ A qué precio el gasto de consumo es mayor?

Dividir un segmento de 60 cm en dos partes, caohalicion de que la suma de las areas
de los triangulos equilateros construidos sobesedea minima.

Hallar los valores da, b, c y d para que la funci6f(x) = ax® + bx? + cx + d tenga un punto
de inflexion en P (-2 , 6) con tangente en él mdaah la recta8+y + 10 = 0 y ademas
tome el valor -2 para= 0.

Se quieren fabricar latas de refresco cuyoeciad sea de 1/3 de litro. ¢ Qué dimensiones
(altura y radio de la base) deben tener para qoesét de la chapa usada sea minimo?

Resuelve el problema anterior suponiendo queosie de la chapa usada en su parte
superior e inferior es doble que el de la chapdaisa la parte lateral.

De todos los tridngulos is6sceles de 12 cm de pérdmhallar las dimensiones de los lados
del que tenga area maxima.

Hallara, b, c y d en la funciénf(x) = ax® + bx* + cx + d para que dicha funcién pase por el
punto P (-1, 1) y tenga un punto de inflexion tamgente horizontal en Q (0, -2).



